
Alsønderup Sogns Lokalråd – E-mail:  lokalraad@alsonderup.dk  
 

Referat fra bestyrelsesmøde 10. januar 2024 

 

Deltagere: Jesper Fogt Nielsen (JFN) - Carlo Medici (CM) -  

Tine Bojer Jørgensen (TBJ) - Henrik Østergård (HØ) 

Mette Jännes Larsen (MJL) (Afbud) - Martin Boll (MB) –  

Leif Thomsen (LT) - Hanna Sommersel (HS) Afbud 

Forkortelser: LokalRådet (LR) – Hillerød Kommune (HK) 

 

Dagsorden: 

 

1. Godkendelse af referat fra lokalrådsmøde 8. november 2023 
- Referat godkendt 

- CM arbejder med at få etableret en hjertestarter i Nejede 

- Martin Boll er indtrådt i bestyrelsen 

 

2. Lokalrådsarbejdet 2024 
- MB vil gerne arbejde videre med stier og biodiversitet i lokalområdet 

Der kan søges om penge fra Forskønnelsespuljen i HK.  

Det blev drøftet, om vi havde nogle forslag til noget natur, vi gerne vil have gjort pænere i vores 

byområder. Der er problemer omkring det utætte gadekær i Alsønderup, men det er en ikke 

afsluttet sag, som HK er opmærksom på 

- CM: Overvejer at gå ind i arbejdet i Alsønderup - Tjæreby Lokalarkiv.  

Bestyrelsens medlemmer, der driver lokalarkivet, er ved at være oppe i årene, og søger efter 

nye kræfter til arbejdet. LR ser meget gerne, hvis CM vil lægge nogle kræfter i arkivets arbejde.  

Arkivet anses værende af væsentlig betydning for, at bevare sognets historie. 

- TBJ: Brugerne omkring Brug Skolen mangler også nyt blod. 

- HØ: Der er valg til byrådet i HK i november 2025.  

Der er tradition for, at vi har et valgarrangement på Kulsviergården.  

Vi skal lave et valgmøde kort tid før valgdagen 

- TBJ: Der er kommet nye ledere i områdets to daginstitutionerne. TBJ tager kontakt til lederne, 

for at opfordre til samarbejde og udveksling af informationer omkring daginstitutioner og skole 

- TBJ: Idrætsforeningen starter løbende nye aktiviteter op. Har kontakt til skolen omkring indkøb 

og anvendelse af redskaber, undervisningsmaterialer og lokaler. 

 

3. Landsbyversion 2030 
- CM, MB og JFN har lavet et forarbejde og en skabelon til den kommende version. 

Skrivelsen ligger i et Google Drev, hvor bestyrelsen kan gå ind og arbejde i diverse punkter. 

Det er meningen, at de involverede løbende skal forme versionen. 

Deadline er ultimo marts til aflevering til HK i april. 

Styringsgruppen skal have tid til at finpudse de indkomne indlæg 
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4. Trafik i Tulstrup 
- Der kom mange reaktioner på vores opslag på Facebook. 

Kopi af besvarelserne er samlet i en mail og sendt til HK. 

Der var meget delte meninger omkring hastighed gennem Tulstrup. 

50/50 procent ønsker nedsat / samme hastighed. 

LR vil lade HK bestemme, så bestyrelsen ikke kommer til at fremstå med en farvet mening. 

Vi venter på svar fra HK. HØ rykker HK for svar. 

 

5. Referat fra møde 02.11.2023 med HK omkring Hillerød Dagbehandlings Skole (HDS) 
- Der har været en løbende dialog mellem LR og HK. 

Der har været møder i HK, hvor LR har søgt og fået aktindsigt. 

Desværre er der et borgmesternotat, som vi ikke har kunnet få aktindsigt i. 

En kommende placering af HDS på den gamle Alsønderup Skole har delt vandene mellem 

lokalbefolkningen og HK. 

LR har opfordret til, at der blive afholdt et borgermøde, hvor HK selv kan komme og fortælle 

om planer og beslutninger, og hvor borgerne i lokalområdet kan give deres besyv med. 

LR har bidraget væsentlig til beslutningsprocessen og har stillet en del kritiske spørgsmål til 

blandt andet pladsforhold og fordeling af faglokaler. 

JFN vil prøve at nå, at lave noget om drøftelserne på mødet til LokaltNyt.  

LT sender udkast til referat fra LR´s bestyrelsesmøde til MB.  

MB vil lave en artikel om arbejdet i LR. Artiklen vil blive sendt til LokaltNyt. 

 

6. Hjemmeside 
- Det blev drøftet om LR´s hjemmeside kunne lægges sammen med Bogerforeningens og 

Kulsviergårdens hjemmesider. En sammenlægning kunne give større synlighed  

Der har været en henvendelse fra en lokal person, som har tilbudt at lave noget. 

 

7. Overføres til næste møde 
- Brug af Google Drev 

 

8. Eventuelt 
- Billede af den nye formand til LT, der laver en artikel til LokaltNyt 

- Det blev aftalt, at LR vil undersøge muligheden for at overtage Facebook-siden ”Alsønderup – 

Tulstrup – Nejede”, eller om LR skal lave sin egen FB-gruppe 

- Grusgraven: MB arbejder på, at etablere en arbejdsgruppe med lokale interesserede.  

Der er aftalt et møde den 28. januar 

Næste møde i LR: Onsdag den 13. marts 2024 
Referat udarbejdet: 10. januar 2024 / Leif Thomsen 
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